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48.1.7 Berechnungsbeispiel 3 - steuerbarer Gewinn
Der Turnverein X. hat im abgelaufenen Jahr Mitgliederbeitrage von Fr. 20°000.— erzielt. Die allgemeinen
Vereinsaufwendungen (Turnhallenmiete, Teilnahmegelder und Reisekosten flr Turnfeste, Druck- und
Versandkosten, Vorstandsspesen usw.) beliefen sich auf Fr. 30'000.—. Zudem wurde das 50-jahrige
Bestehen des Vereins mit einem zweitagigen Jubilaumsanlass gefeiert. Dabei wurden Ertrage aus

Eintrittsgeldern, Konsumationen, Werbung usw. von Fr. 50’000.- erzielt. Der Aufwand fur die
Jubildumsfeierlichkeiten (Saalmiete, Catering, Jazzband usw.) belief sich auf Fr. 60°000.—.

Der steuerbare Gewinn errechnet sich anhand einer Spartenrechnung wie folgt:

Gewinnen)

Sparte 1 Sparte 2 Total
Mitgliederbeitrage +20°000.—
Allgemeine Vereinsaufwendungen —30°000.—
Ertrag aus Jubildaumsveranstaltung + 50’000.—
Aufwand fur Jubildumsveranstaltung —60’000.—
Total Verlust gemass Jahresrechnung —10'000.— —10’000.— —20'000.—
Ermittlung des steuerbaren Gewinns:
Gewinn-/Verlust der Sparte —10'000.— —10'000.— —20’000.—
Umlage auf andere Sparte 0.— 0.— 0.—
Steuerbarer Gewinn 0.—
Verlustvortrag (Verrechnung mit kiinftigen 10°000.— 10°000.— 20°000.—-

Im Gegensatz zum Berechnungsbeispiel 2 fallt das Ergebnis der Sparte 1 nicht «ins Leere», da die allgemeinen Aufwendungen die
Mitgliederbeitrage Ubersteigen und demzufolge zusammen mit dem Verlust der Sparte 2 mit zukiinftigen Gewinnen des Vereins

verrechnet werden kénnen.

Steuerbuch

Druckdatum: 25. April 2024




	Berechnungsbeispiel 3 - steuerbarer Gewinn

